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  حل مشكلة النقل ذات الطلبات العشوائية في الأكسل استخدام 

   *ذكرى ابراهيم لطيف

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  -:الملخص

دوالـه الاعتياديـة     لم يقتصر علـى      Excel الأكسل   استخدام برنامج    إن

 يمكـن اسـتخدامه فـي       اذ تعدى ذلك    وإنما هاوحل صياغة نماذج البرمجة الخطية   و

 مثل مشاكل النقل ذات الصفات العـشوائية فـي          الأخرىطبيقات بحوث العمليات    ت

 أكيـدة  كونها غيـر معروفـة بـصورة         الأحياناحتياجات مواقع الطلب في بعض      

 على المجهز بشكل جزاءات تفـرض       إضافيةولاسيما عندما يصاحبها فرض قيود      

  . بأقل من الاحتياجأوعند التجهيز بأكثر 

سلوب بناء النموذج الرياضي لمـشكلة ذات النقـل         هذا البحث أ  يستعرض  

للوصـول  في حل ممكن للمشكلة      Excel الأكسل  العشوائية وبيان أسلوب استخدام     

 Solverحـلال    بصورة سريعة ودقيقة مـن خـلال خاصـية الا          الأمثل الحل   إلى

تم تطبيق الأسلوب المقترح على عدة أمثلة مختلفـة          اذ, الموجودة في هذا البرنامج   

  . عداد مواقع العرض ومواقع الطلبفي أ
 the Transportation Problem with SolveUsing Excel to 

Random Demands  
Abstract  

The use of the Excel program is not only  limited to the 
usual functions and to formulate and solve linear programming 
models, but beyond that it can be used in the applications of 
operations research, such as transport problems of the qualities of 
random in the needs dialing locations in some cases because they 
are not known for sure, especially when accompanied by  

                                                 
  جامعة تكريت/الرياضياتكلية علوم الحاسبات و/مدرس مساعد *

com.yahoo@ibr_Thekra 
  

   2010 /15/10:      ـــــــــــ تاريخ القبول 2010 /5 /10:تاريخ التسلم 
 



]310[ ...ي حل مشكلة النقلاستخدام الأكسل  ف           ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

imposition of additional constraints for the supplier  to impose 
sanctions when processing more or less than needed. 

 
This paper reviews the architecture of the mathematical 

model of the problem of transport and indicate the method of 
random use Excel in a possible solution to the problem to reach 
the optimal solution quickly and accurately through the property 
Solver in this program, where the proposed method has been 
applied to several different examples in the numbers of  offer 
sites and demand sites. 

  -:المقدمة

كل البرمجة الخطية ويمكن حلها بالطريقة المبـسطة         مشا إحدىتعد مشكلة النقل    

Simplex method   التي تعتبر الطريقة العامة والشاملة لحل مـشاكل البرمجـة 

 التطبيقات العملية لمشكلة النقل تعتبر اكبر حجمـاً مـن التطبيقـات             إلا أن الخطية  

الالكتروني البسيطة للطريقة المبسطة والتي تتحدد كفاءتها بإمكانيات برامج الحاسب          

 specialلذلك يمكن حل مشكلة النقل بأسـاليب رياضـية متخصـصة    , فرةاالمتو

Algorithm تعتمــد علــى علاقــات الثنائيــة فــي مــشكلة النقــل Duality 

Relationships in trans. pro.. )1987, صالح(  

أو   تكون جميـع معلماتـه     أنتتعامل البرمجة العشوائية مع الحالات التي يمكن        

 أي بمعنى انه لا يمكـن  )Hamdy, 2007(. على شكل متغيرات عشوائيةاهقسم من

 حد  إلىتكون عناصر المشكلة ومكوناتها مشابهة      . أكيدةمعرفة تلك المعلمات معرفة     

, (m) ومكوناتها اذ يكون عدد مواقع العـرض          ومشكلتها   ما لعناصر النقل التقليدية   

 في كل من مواقع العرض الكمية       وما يتوفر , (Cij)وكلفة النقل , (n)ومواقع الطلب   

(ai)  احتياجات مواقع الطلـب      إنوتختلف عنها بحيث    .  من البضاعة (Bj)   يمكـن 

وذات دالـة كثافـة     ) مستقلة او غيـر مـستقلة     (تحويرها لتكون متغيرات عشوائية     

  -: بالاعتبارالأخذمع )2010, الشمرتي( (density fun. Given)معروفة 

L1(مته   يفرض على المجهز جزاء قي     إن  - أ
j   حيث انها قيمـة    ,  لكل وحدة زمن

  . بكمية اقل من احتياجهjعند تجهيزه لموقع الطلب ) افتراضية
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L2( يفرض على المجهز جزاء قيمته       إن - ب
j   حيث انها قيمـة    ,  لكل وحدة زمن

  . من احتياجهأكثر بكمية jعند تجهيزه لموقع الطلب ) افتراضية

 النقل ذات الطلبات العشوائية      النموذج الرياضي لمشكلة   )2001, صالح(أقترح  

مع الخوارزمية اللازمة لحله مبنية على نفس الأسس المعتمدة في حل مشكلة النقل             

الناتجـة عـن    م مع وجـود الجـزاءات       ءالاعتيادية مع بعض التحويرات التي تتلا     

دالة الهدف لمشكلة النقل هي تقليـل        أن   اذ, الفائض والناقص لمواقع الطلب   التجهيز  

كلية الناتجة من كلفة النقل التقليدية والجـزاءات المتوقعـة مـن الحـالات              الكلفة ال 

)0( تكون   مفترضاً أن . نفاًآالمذكورة   ≥ijX        محددة بكمية البضاعة التي تنقـل مـن

∑ وتحقق القيود j موقع الطلب إلى  iموقع العرض 
=

≤
n

j
iij aX
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1 1 1

1 )()(  

] أنحيث  ])(1
jjj XBLE في المجـال  j لاحتياج موقع الطلب تمثل الكمية المتوقعة −

)( jij BX ∑ وعندما تكون ≥
=

=
n

j
ijj XX

1
  يمكن استخدام هذه الطريقة في 

بـشكل دالـة     jعندما تكون البيانات المتوفرة عن احتياجات مواقع الطلب           - أ

  . (discrete densities)    الكثافةةمتقطع

 دالــة متدرجــة تقريبيــة إلــىعنــدما يكــون تقريــب تلــك البيانــات  - ب

(Approximating step fun). 

المنطلق يمكن اعتبار التوزيعات المستخدمة ذات كثافة محددة المجـال          من هذا   

),(بالحدود   ∧∨
jj bb ,  أنعتبـر   أ تكون المشكلة عامة     أنولغرض )( ∧∨ ≤≤ jjj bXb ,

∑وتحقق القيد    ∑
= =

∨≥
m

i

n

j
ji ba

1 1
∨ أن حيث   

jb  احتياج حقيقي لموقع الطلب      أدنىتمثل j  و 

∧
jb احتياج حقيقي لهأعلىتمثل .  

الطلبات العشوائية بهيئـة البرمجـة      يستوجب التعبير عن مشكلة النقل ذات       

ــاج  ــة لاحتي ــة الكثاف ــار دال ــة اعتب ــب الخطي ــع الطل ــل jموق ــة  تتمث بالهيئ

[ ]sjsjjj WPbf =)(.   
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)1( تكون ضمن    إن لابد   (s)الفئة   إن jKS ولها دالة كثافة ثابتة يمكـن     ≥≥

   -:التعبير عنها بالاتي

[ ] )1(, 1 KKs
j

s
j

s
jj WbWb α=−− −∧∧  

sjjj                      إنحيث 
s
j WWWW +++= L21   

                                                            00 =jW  

   هو (Bj) تحتوي على المتغير العشوائي (S) الفئة إن فاحتمال

                              

)2()( 1 KK−∧∧ −≤≤−= s
jjj

s
jj

r
sj WbBWbPP  

 j الموقـع    إلـى  Xj القيمة المتوقعة للجزاء الناتج عن تجهيز الكميـة          إيجادويمكن  

s واقعة ضمن الفئةXj إنوبشرط 
jα , الأتيعلى وفق:-   
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   -:يأتي  قيمة كل عنصر من عناصر هذه المعادلة على وفق ماإيجاديمكن 
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 القيمة المتوقعة للعجز الحاصل في تلبية احتياجات موقع         إلىكون قد توصلنا    وبذلك ن 

)(سميها ن ولjالطلب  j
s
j Xh والكلفة المتوقعة[ ])(.1

j
s
jj XhL.  

فيمثل القيمة المتوقعة للكلفة نتيجة لتجهيـز       ) 3(العنصر الثاني للمعادلة     أما

)(ويمكن تسميته بالتجهيز الفائض     , ياجهمن احت  أكثر  بكمية    jموقع الطلب    j
s

j Xh− ,

   -:الآتي القيمة المتوقعة له فيمكن حسابها على وفق أما
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   نحصل على أعلاهوبتكامل المعادلتين 
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   إنوبافتراض 

( ) ( ) )7(2/12/1 ,,1
2

1,1
1 KKLL jKjjssjjjjssjjsj PPPLPPPLr +++−+++= +− .  

  .)2001, صالح( مراجعة المصدر ولمزيد من التفاصيل يمكن

    تحويل المشكلة بهيئة البرمجة الخطية
                Transformation into Linear Programming Form   

  يمكن توليد ) 7(باستخدام المعادلة 
( ) ( ) )8(2/12/1 ,,2,1

2
1,1

1
,1 KKLL jKjjsjsjjsjjsjjs PPPLPPPLr +++−+++= ++++

  تكون النتيجة ) 8(من المعادلة ) 7(بطرح المعادلة 

( ) )9(0)(2/1 ,1
21

,1 KK≥+−=− ++ jssjjjsjjs PPLLrr  

)(كلفتها  فالخلية التي    sjr       موقع الطلب    إلىيخصص لها متغير يمثل الكمية المنقولة j 

jkjjjتتمثل بالرموز وهذه الكمية  yyy ,21 ,,, K وتتقيد بالقيد   

                                               )10(0 KKssj WY ≤≤  

  . Sلجميع الفئات 

 هـي   j موقـع الطلـب      إلـى  الكمية المطلـوب تجهيزهـا       ت أن رلو اعتب 

)( jX     0وقيمتها تقع ضمن الفئةs
jα   المتغير المرافق لها والمعتمـد      إيجادلتمكنا من 

)(على   0 jsr  0وقيمتهs
jy    والمرافقـة  للمصفوفة المـساعدة    ) 10( ويحقق المعادلة

]  الاعتيادية والتي يمكن تسميتها مشكلة النقل لمصفوفة   ]Ω    علـى وفـق المعـادلات

   -:الآتية
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]المساعدة  المصفوفة   ]Ω   أمـا ,  عددها مساو لعدد مواقـع الطلـب       أعمدةتتكون من 

jnjصفوفها فيمكن تحديد عددها على وفق         
KK

≤≤
=

1
max   طلب التي  فان مواقع ال   لذلك

),,(ها خلايا نتيجة لكون     يلا أضيفت 1 KKS j K+=     لابد من افتراض عدم تخصيص

sjy كلفتها إنبافتراض  لتلك الخلايا )( Mrsj   . قيمة كبيرة جداً(M) أن حيث =

 تتـصف , الأصـلية  لدينا مشكلة نقل جديدة بدلاً من المشكلة         أصبحتبذلك  

   -:الآتيةبالمواصفات 

sjij غيـــــر الـــــسالبة الأعـــــداد إيجـــــاد yX  لجميـــــع ,
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ة الخطية المتمثلـة     مشكلة النقل ذات الطلبات العشوائية بهيئة البرمج       أصبحت

 قيمـة   اذثابتـاً   ) 15( من المعادلة    الأخيرحيث يعتبر الجزء    , )15,14(بالمعادلات  

ومـصفوفة المـشكلة المتألفـة مـن        , عملية التقليل  أثناءيمكن تجاهله   صغيرة جداً   

⎥العناصر  
⎦

⎤
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⎣

⎡

ij

sj

X
y

)()1(من خلايا عددها    مكونة   +×+ nmk ر غير الـسالبة     والعناص

 مثـل الأ الحل   إلىلتكون تلك العناصر حلاً للمشكلة وصولاً       ) 14(لها تحقق القيود    

  ). 14(عند تحقيق جميع القيود 
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⎥ مصفوفة الكلفة المرافقة لمصفوفة الحل فهي        أما
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡

ij

sj

C
r

يمكن تحديـد الحـل     

Mrsjالممكن للمشكلة بأن يخصص لكل خلية كلفتها          ومن هنـا    sjY=0 المتغير   =

  -:الآتيفقة لها تكون بالشكل فان مصفوفات الكلفة والمتغيرات المرا
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] جزأين هما المصفوفة   إلىتجزا كل من المصفوفتين      ]Ω     الأول تمثل الجـزء 

 الجزء المتبقي منها فيمثل     أما (k)نفاً والذي عدد صفوفها     آالمصفوفة المذكورة   من  

] الأصليةالمصفوفة  ]φ لمشكلة النقل والتي عدد صفوفها(m).)2001,صالح(  

⎥على مصفوفة الكلفة بالاعتماد يمكن حل المشكلة 
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡

ij

sj

C
r

.  

   :الأكسل ية بواسطة حلال خطوات حل مسألة البرمجة الخط

 ,Saleh, Latif(.المستخدم هو خبير بمجموعة بيانات البرمجة الخطيـة  :1الخطوة

2009(  

  ).نموذج التحليل(تقديم نموذج الامثلية  -:2الخطوة

 لتحليل مسألة البرمجة الخطيـة  solver Excel الأكسل  اعتماد حلال -:3الخطوة

  -:تيةحسب الخطوات الفرعية الا

  . المسألةباسمفتح ورقة عمل اكسل جديدة وتسميتها  -1

 -:كالآتي الأكسل  بيانات المسألة في ورقة عمل إدخال -2
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ــصيغ -3 ــار الـ  … :SUMPRODUCT($B$2:$C$3 -:ةاختيـ

:$AK$2;B4:C4: … :AL4) الخلايا إلى أسفل وسحبها AL5:AL35.  

 قائمـة  لاختيار الحلال مـن . Solver Excel الأكسل تنفيذ حلال , التالي -4

فمـن  , الأدوات لم يكن موجـود ضـمن قائمـة    إذا.(Tools menu الأدوات

 في قائمة   add-in ثم خيار    إضافيةالضروري تنصيبها وذلك باستخدام وظائف      

  :تييحدد الا, solverفي صندوق حوار حلال ).أدوات

  BK6: الخلية الهدف

  AL5:AL35<=, =, >= AN5:AN35: القيود

  .B$2:$C$3: … :$AL$2$:  الخلاياإبدال

  .Max تكبير أو Min تصغير -:مساواة بـ

نـضغط  , Solver dialog box بينما نبقى في صندوق حـوار الحـلال   -5

  -:optionsية تومجموعة الخيارات الاoptionsخيارات 
Assume Linear Model: on  
Assume Nonnegative: on  

 المتغيرات غيـر     هذا النموذج هو خطي في المتغيرات واختيار       إنهذا يعطينا   

  okسالبة ثم نضغط موافق 

 إلـى هذا يرجعنـا    . solveنضغط  , solver بينما نبقى في صندوق حلال       -6

" Solver found solution"الحلال وجد الحل" -:صندوق الحوار مع ملاحظة

 جميـع الخطـوات     إلـى وبذلك يجب الرجوع    , هذا يعني وجود خطأ ما    ,  لا إذا

  . الخطألإيجاد

 ,Answer, Sensitivity" نـضغط  solverى في صندوق حلال  بينما نبق-7

Limits "أي منها تحت     أو "Reports "     ثم ضغط موافـقok.     سـوف يكـون 

, "Answer Report"مخرجات هـذه العمليـة فـي ورقـة عمـل مدخلـة       

"Sensitivity Report" ,"Limits Report."  
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  -:أمثلة تطبيقية

  -:)1(مثالال

 علـى توزيـع   Solver Excel الأكسل ل يمكن توضيح عمل خطوات حلا

والتي تتألف مـن    ) 1985-1983 (ة العامة للسمنت الجنوبية للأعوام    السمنت للمنشأ 

 منـاطق    وأما )المثنى,  قصر أم, السماوة(ثلاث مناطق للعرض وهي معامل سمنت     

  ).واسط, المثنى, القادسية(وهيالمحافظات الجنوبية ثلاث من الطلب فهي 

 التوزيـع   إنلدراسة البيانات المتوفرة عن احتياجات مناطق الطلب        يتبين من خلال ا   

  ).1( لاحتياجاتها موضحة بالجدولالإحصائي

155(اعتبار قيمة الجزاء للتجهيز الناقص       - jL=1حيث ان , )ادينار
jL   هي قيمة

215(وقيمة جزاء التجهيز الفائض     ,افتراضية jL=وهي ايضاُ قيمـة    , )دينار

  .افتراضية

تدخل النتائج في مصفوفة الكلفة       -
⎥
⎥
⎦

⎤

⎢
⎢
⎣

⎡

ij

sj

C

r
مـع  ) 2(الموضحة فـي الجـدول        

∧حساب قيمة 
+1nb 2(لنكمل عناصر الجدول ) 14( وفق المعادلة.( 

مثلة بالوسيط لفئات التوزيـع     مت) jB(يمكن اعتبار احتياجات مواقع الطلب       -

∑∑ولكون  ). 1( المبين في الجدول     الإحصائي  
==

<
3

1

3

1 j
j

i
i Ba    فأنه يـستوجب 

105447211431265904إضافة موقع طلب وهمي  =−=B. 

 ـالأول الحل المبدئي    إن -  الأساسـي الحـل    ليصبح   إيجادهيمكن   ijX, sjy ل

⎥ي للمصفوفة   المبدئ
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡

ij

sj

X
y

كمـا موضـح     الأكـسل   باستخدام صيغة حلال    

) 5(, )4 (ين ونتائج المسألة وجدول الحساسية موضح بالجدول      ).3(بالجدول  

 .على التوالي
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   مواقع الطلبلاحتياجات الإحصائي التوزيع )1(جدول ال

  
J   3واسط   2المثنى   1القادسية  

تسلسل 

 Sالفئة
 PS3  مدى الفئة PS2  مدى الفئة  PS1  مدى الفئة

1  146868- 17600  0.024 28454 - 34128   0.024 9410 - 11292  0.048 

2  11772- 14686  0.024 22780 - 28454   0.119 7528 - 9410  0.19 

3  8858- 11772  0.167 17106 - 22780   0.048 5646 - 7528  0.238 

4  5944 – 8858   0.314  11432 – 17106  0.238  3764 - 5646  0.31  

5  3030 - 5944  0.476  5758 - 11431  0.31  1882 - 3764  0.119  

  0.095  1882 -صفر   0.361  5758 - 84  0.095   3030 – 116  6

1sW 2914    5674    1882    

    5500    10133    5510  الوسيط
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لسمنت لمنشأة العامة  للالإحصائيمصفوفة الكلفة وحدود فئات التوزيع ) 2(جدول ال

  الجنوبية

  مواقع الطلب  تسلسل

الفئات 
S 

 وهمي  واسط المثنى  القادسية

  

1 - 15  - 15 - 14  0 

  

  

  

  
2 - 14  - 10 - 6   

3 - 8  - 5 8   

4  5  5  17    

5  29  24  42    

المتوفر 

في مواقع 

iالعرض 

كلفة الجزاء 

  sjrالمتوقعة 

6  48  43  49    

166600  
43330  
66660 

مواقع 

 Iالعرض 

وكلف النقل 

  ijCمنها 

السماوة 
1  

ام 

  2قصر 

المثنى 
3  
  

16.94  
18.70  
19.89  

16.36  
18.27  
19.22  

19.03  
19.93  
20.52  

  صفر

  صفر

  صفر

∨ للطلب الأدنىالحد 
jb  

∧ للطلب الأعلىالحد 
jb  

  1sWطول الفئة 

  
116  
  

17600  
  

2914  
  

84  
  

34128  
  

5674  

  صفر

  
11292  

  
1882  

  صفر

  
105447  

  

∞  
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  بيانات المسألة) 3(جدول ال
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   نتائج المسألة )4(جدول  ال
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  -:مناقشة النتائج

 على توزيع السمنت للمنشأة Solver Excelتم استخدام برنامج حلال الاكسل 

وتم الوصول الى الحل الامثـل      , )1985-1983(العامة للسمنت الجنوبية للأعوام     

  -:تيةاجمالها بالمصفوفة الاوالتي يمكن ) 4(وفق البيانات الموضحة في الجدول 

        

               

                          

⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

66660000
3878737670776

00114325168
0000
0000
0187956742914
0188256742914
0188256742914
0188256742914
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            حساسية المسألة) 5(جدول ال  
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  -):2(مثالال

   .نهايات 4 مصادر و3والتي تتكون من تية لدينا مشكلة النقل الا

  

ia  4  6  3  4  ∨
jb 

16  25  24  18  15  
9  18  16  25  19  
15  15  19  22  21  

  

  10  12  11  12  ∧
jb  

  

متمثلـة بالوسـيط لفئـات التوزيـع        ) jB(يمكن اعتبار احتياجات مواقع الطلـب       

  ). 6(الإحصائي المبين في الجدول 

   مواقع الطلبلاحتياجات الإحصائيالتوزيع ) 6(جدول ال
J  J=1 J=2  J=3  J=4 

تسلسل 

 Sالفئة
PS4  مدى الفئة  PS3  مدى الفئةPS2  مدى الفئةPS1  مدى الفئة

1  10 – 12   0.3 9 – 11  0.1 10 – 12  0.2  8 – 10   0.7  

2  8 - 10  0.1 7 - 9  0.6 8 - 10  0.5  6 – 8  0.2 

3  6 - 8  0.1 5 – 7  0.2 6 – 8  0.3  4 -6  0.1 

4  4 – 6  0.5  3 – 5  0.1          

  

140(اعتبار قيمة الجزاء للتجهيز الناقص          -      jL= وقيمـة جـزاء    , )ادينـار

220(التجهيز الفائض  jL=4,3,2,1 حيث )دينار=j.  

تدخل النتائج في مصفوفة الكلفة       -
⎥
⎥
⎦

⎤

⎢
⎢
⎣

⎡

ij

sj

C

r
مـع  ) 7 (الموضحة فـي الجـدول      

∧حساب قيمة 
+1nb 7(لنكمل عناصر الجدول ) 14( وفق المعادلة.( 
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متمثلة بالوسيط لفئات التوزيـع     ) jB(يمكن اعتبار احتياجات مواقع الطلب       -

∑∑ولكون  ). 7(الإحصائي  المبين في الجدول      
==

<
3

1

3

1 j
j

i
i Ba    فأنه يـستوجب 

2317404 طلب وهمي إضافة موقع =−=B. 

 ـ    -  يمكن إيجاده ليصبح الحـل الأساسـي        ijX ,sjyإن الحل المبدئي الأول ل

⎥المبدئي للمصفوفة   
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡

ij

sj

X
y

باستخدام صيغة حلال الأكـسل  كمـا موضـح          

, )9(ة موضـح بالجـداول      ونتائج المسألة وجدول الحساسي    ).8(بالجدول  

 .على التوالي) 10(

  

  )7(جدول ال

4  3  2  1  
J       

       
S 

1  -14  -17  -11  1  
28  7  4  1  2  
37  31  28  7  3  
     37  25  4  
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  بيانات المسألة)8(جدول ال
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  نتائج المسألة) 9(جدول ال
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  -:مناقشة النتائج

 3مشكلة نقل تتألف من  على Solver Excelكسل تم استخدام برنامج حلال الأ

وفق البيانات الموضـحة فـي      مثل  وتم الوصول الى الحل الأ    ,  نهايات 4مصادر و 

  -:تيةلاجمالها بالمصفوفة ااوالتي يمكن ) 9(الجدول 

                     

                          

⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢

⎣

⎡

78000
10800
30076
00000
00002
00222

122222
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         المسألةحساسية) 10( جدول ال
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  -:الاستنتاجات والتوصيات

 استخدام الطريقة المبسطة التي تعتبر الطريقـة العامـة لحـل مـشاكل          إن  

الأمثـل بالحـسابات    حـل   الى  لاالبرمجة الخطية ليست سهلة وبطيئة في الوصول        

 التطبيقية باستخدام   الأمثلة في   إليها التي تم التوصل     الأمثلوان نتائج الحل    , اليدوية

 من الطريقة المبسطة في حل مشاكل النقل ذات الطلبات          أفضل هي   الأكسلبرنامج  

 الحـل   إلـى العشوائية كونها تختصر عدد كبير من المحاولات اللازمة للوصـول           

  .تقليل الزمن والعديد من الحسابات باستخدام الحاسوبوذلك ب الأمثل

 فـي حـل مـسائل بحـوث       Excel Solverالأكسلاقترح استخدام حلال 

, الأمثـل  الحل   إلىالعمليات وخاصة مشاكل النقل ذات الطلبات العشوائية للوصول         

وكذلك يبين هذا البرنامج للباحث التغييرات التي تدخل على قيود المـسألة او دالـة              

  .الهدف بشكل سريع جداً وواضح
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